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BTW en geld onderweg

Bij het maken van de opdrachten moet je de volgende rekeningen en
rekenin gn u mme rs gebruiken (tenzi j a nd ers vermeld) :

85oo 0pbrensst verkooen
Sooo lnkoopwaarde verkopen

49oo Overige kosten

looo Goederen

2000 Geld ondenveg

7720 Te betalen BTW

LTLO Te vorderen BTW

tToo Afte dragen BTW

140O Credlteuren

13OO Debiteuren
1200 Bank

1000 Kas

o Privé

o200 lnventaris
Rekenlngnummer Rekenlng

BTW

INFO 5.1

ln het informatieboek zie je dat de betaalde BTW aan leveranciers en de
ontvangen BTW van klanten op één rekening is geboekt. De belastingdienst,
en vaak ook de ondernemer zelf, willen daar het tiefst twee rekeníngen voor
gebruiken.

De BTW die door de ondernemer aan leveranciers is betaald, wordt Te

vorderen BTW genoemd. Deze BTW mag je als ondernemer terugvragen. De

BTW die de ondernemer van klanten heeft ontvangen heet Te betalen BTW. De

BTW die klanten hebben betaald aan de ondernemer, mag hij niet houden,
maar hij moet deze afdragen aan de belastingdienst.

Voorbeeld
Eríc en Anniek hebben van Rucanor diverse goederen ontvangen met een
inkooppríjs van € r.5oo,-, exclusief r9olo BTW.
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De factuur ziet er dan als volgt uit

Diverse goederen

BTW r9olo

Te betalen

€ t.5oo,-
285'-

€.t.785,-

Van deze factuur maken we dan het volgende boekingsstempel:

Voor de duidelijkheid hebben we hier ook de naam van de rekening gebruikt

Je kunt bij een boekingsstempelvaak volstaan met het nummer van de

rekening.

Wanneer een ondernemer kosten maakt, bijvoorbeetd bij het kopen van een

bedrÍlfsauto, moet er ook BTW worden betaald. Ook deze BTW mag een

ondernemer terugvragen. Koopt hii spullen voor privé-gebruik, dan moet hij
de BTW gewoon betalen, net zoats alle andere consumenten.

Voorbeeld
Eric heeft voor zijn wintersportvakantie nieuwe ski's gekocht. Hij heeft deze

met kasgeld van de winkel betaald. De factuur ziet er als volgt uit:

Ski's
BTW r9olo

Totaal

€ 5oo,-
' 95,-
€ sgs,-

Eric is nu consument. De BTW kan hii niet terugvragen.
Het boekingsstempel ziet er als volgt uit:

Eric kan ook spullen uit zijn eigen voorraad halen en die zelf gebruiken. Maar
dan moet Eric zichzetf BTW in rekening brengen. Eric betaalt dan als klant BTW

aan zijn eigen bedrijf. Het bedrijf moet de BTW aan de belastingdienst afdragen

Voorbeeld
Eric heeft ziin tennísracket kapot geslagen. Uit zijn eigen voorraad haatt hij

14OO

7770

TOOO

Rek nr.

Boekingsstuk nummer:

Crediteuren

Te vorderen BTW

Goederen

Rekenlng

z8ç.-
1.90O,-

Debet

tl8q,-

Credlt v

1000

o5oo

Rek nr.

Boeklngsstuk nummer:

Kas

PTNE

Rekening

595,-
Debet

595.-

Credlt v
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h Palit-Sound heeft de energierekening van deze maand per bank betaald.
De kosten ziin € 85o,-, exclusief € 16r,5o BTW.

í Palit-Sound heeft vandaag een kasopbrengst van € 7.34o,-, exctusief
€ t394,6o BTW. De ínkoopwaarde van de goederen was € 3.65o,-.

I Een schildersbedrijf heeft de binnenkant van de winket opgeknapt. De
rekening is € 4.7oo,-, exclusief € 893,- BTW. De rekening moet nog worden
betaatd.

1L/
1 ûú&tu*, Wt¿
4/w* dJ^

Naam rek.

Boekingsstuk nummer:

/¿ Í

tn
Debet

SÔ

/ott :5o

Credit V

d*J*, '-O;J-L

e 4,/'/^ lf/U
øuo,l ILJ;
K"

Naam rek.

3( Sìt

/
B-ls c., to

Debet

?Lto

'/3 4' L
l¡ ,ro

Credit V

Boekingsstuk nummer:

M4'r*Jn'^ WU
ilt*/A**(J

Naam rek.

Boekingsstuk nummer:

v

I
8a?

U4oo

Debet

</
sço?

Credit V

14 
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e De penningmeester van Fortuna heeft zijn schuld contant in de winkel

betaald. De schuld was € 4.t65,-.

f Palit-Sound heeft zijn schutd aan Sony Nederland van € t7z5,5o per bank

betaald.

g Palit-Sound heeft aan de plaatsetiike winkeliersvereniging een nieuwe

installatie geleverd. De verkoopprijs van de installatie was € 2.670,-,
exclusief € 5o7,3o BTW De winkeliersvereniging moet nog betalen. De

inkoopwaarde was € 1.5oo,-.

DJJ"ú,

/(^
Naam rek.

Boekingsstuk nummer:

q ,L*
Debet

qr[r

Credit v

1?"*,1
fuú"JL,*Naam rek.

Boekingsstuk nummer:

l)¿s s¡

Debet

tJzs So

Credit V

ä^t**-**J /^(u¡*
q*rüt ^

ß,/J/^ 7nJ 
^

<-
,

Aß e,^o^/. V..{o'.o.-
ûM tÐ7J'^

Naam rek.

/ Soo

t/
3 tYI 3a

Debet

/çoo I

50¡
;^
:So

z[I " 
r:

I

Credit V

Boekingsstuk nummor:
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b Patit-Sound heeft cd's ingekocht bij Sony Nederland voor € !.45o,-,
exclusief € 275,5o BTW. De cd's zijn nog niet betaald.

c Palit-Sound heeft een leuk avondje uit georganiseerd voor haar personeel.
De totale kosten ziin€ 87o,-, exclusief € 1653o BTW. Alle kosten zijn per
kas betaald.

d Palit-Sound heeftvoor€ 3.760,- goederen verkocht, exclusief € 7t4,4o
BTW De inkoopwaarde van de goederen was € 2.550,-. De goederen zijn per
kas betaald.

M
%. ù&J,/1-W
ç*h

Naam rek.

Boekingsstuk nummer:

t I

I

2T{ ço

/ çço

Debe{

¡ )zs iro

Credit V

("^

q. 
^rnJ"^ 1nJ

Ø*,o tL
Naam rek.

Boekingsstuk nummer:

lór
SIo i

Debet

3o

/. o3s

I

I

Credit

?o

v

gÁ-*l hL"r*_

4"rJ"r^
U.-L* * b/,*
f. IJJ^WL)

K"^
Naam rek.

2sçc>

tl
0.t Iu Uo

Debøt

tl
Ytç '9o

)S-to 
i

sJÇ i

Credit V

Boekingsstuk nummer:
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r
Super De Groot

voor of uc tevensmiddeten
Rottendam

50-05-e0.,

Hasml dds t
chips e.d.
kaas
aandappeIen
gPoenten

Totaa t

Contant

€ 21156

22,4O

3 12167
0r99
4r89
1rZ3
1r78

Terug i O'4h

In dlt bednog rlt € 2150 BII
I nbeg repen

bcdankt en tot zlens

5 De onderneming'Palit-Sound' houdt zich bezig met alles wat met geluid te

maken heeft. ln week 38 heeft er een aantal financiële veranderingen

plaatsgevonden.

Maak van de financiële veranderingen de boekingsstempels-

a Er is een geluidsinstallatie op rekening verkocht en geleverd aan

korfbalvereniging Fortuna voor € 3.5oo,-, exclusief € 665,- BTW.

De inkoopprijs was € z.3oo,-.

looo
OSTÔ

Rek nr.
Boeklngsstuk nummer:

Ka^
Pn".:-

Rekenlnc
2t.s6

Debet

st.sl

Credit v

0^lr"^ã úrt*"^

q,-J* I
4^(o*, Ç""Jt^

a'wJ: i?7u'

0J-/,,--*
Naam rek.

23oo

q . //"s

Debet Credit

2ìoo

TG
3.soo

V
Boekl k nummer:
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1úoo

'tln*ooo
Rek. nr.

Boekingsstuk nummer:

th¿á¿*-utt*-
Te uù1ol 73TU

Øo<-dl:t¿^
Rekening

Q86,ço
2sLa

Debet

I 3o,a6. uo

Credit V

telecom

d

Nota voor: Sltl+.r¡J R v.d. Ree
Jenaverbsstraal )1
n05 Ae Roittrdam

lpn afd. Lôidon Rok€ning N..
Ce!

A5nlål Prijs

Dstum:

e

R4aralic æn uv tel¿fooncenìrolc uilçvo*d
D'tut rn

lotral

Omschrijvlng

w
57

€

€

t57

ltgoo
lXn
9qoo

Rek nr.

Boeklngsstuk nummer:

&4-.1-'{s.-k---
a- úhd KTU

Y\tes, , r* .Ao-1<-
Rekenlng i t

I
sf

3eo
Debet

I scl

Credit V

Nr
Ontvangen van SIi¡lerii R- v.d.Ree

Rotlerdom

-eFSEææbedrag

zegge

wegens P..rskts.u.¡?.r"-ç!snp.f.o.!d.çrp..fi¡tslt¿ilp.{.3..!þ.W..Ajf-\¡/.J..........

ßstrçr.dsn...
glaats

lboo
ií to
Uqoo

Rek nr.
Boeklngsstuk nummer:

lía .

T. uùt4 6-ilJ'
Aucnrg*, fù,11

Rekening

/21,t¿o
LLa.

Debet

It
tfr"ç uo

Credlt v
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- 
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Credlt v
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4

c De maandetijkse energienota is automatisch van de bankrekening van
slagerij Benali afgeschreven. De energiekosten bedragen € 5oo,-, exclusief
€ 95,- BTW.

d Er zijn goederen op rekening gekocht. De inkoopprijs bedraagt € 8oo,-,
exclusief € r5z,- BTW.

Je kent onze slijter, Roelv.d. Ree, natuurlijk nog wel. Boekhouden is nog
steeds niet zijn sterkste kant. Hij kan welwat hulp van jou gebruiken. ln de

afgelopen week heeft hij de volgende boekingsstukken verzameld. Hij wiI nu
graag van die boekingsstukken de boekingsstempets maken.
Gebruik hierbij atteen de rekeningen en rekeningnummers die eerder zijn
gegeven,

a

lnvonn--
lnvcntlrlo b,q
Sp€c¡al¡sten ¡n w¡nkelinventa¡is
Haarlommerstf¿a1 101
lOI3EP AMSTEROAM
Tsl.: 020€ t3 29 07

Aantol

Plsets:

Ostum:

NotE voor: Sltyertj R" v.d. Ree
Jeneverb¿sslrael )tl
1005 Æ Folterdom

Sakening Nr.

Priis

Edalrngæondú@ S dagsn nO lôCtuurdslum

tLæ
i1 n
bhò

Rek nr.

Boeklngsstuk nummer:

/3"*1
-fe ¡¿t1pb:-t^ {TU
Oveh, q' ["-'h^

Rekenlng

o.C
Soo

Debet

.fsS

Credit v

lçoo

't 
7to

I oo-
Rek. nr.

Boekingsstuk nummer:

Cnz^L]<'*lt-u
Ao ¿nJ 'ülJÇ ¿.'L:rt^
Rekenlng

tcL
Ðo-

Debet

qsz

Credlt V

Totsal

Kosso

bTw

Omschr¡iving

47(

€ 277(t

€ 2tü

,tloo
t ]to

o2oo
Rek nr.

Boeklngsstuk nummer:

tT- ,¡ønd-o*.t^ ßTU
4."*:".-terri.-
Rekenlng I

I
u4o

23oo
Debet

tl
2!-!o

Credlt V
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een tennísracket met een inkoopprijs van € 2oo,-. Hij moet zichzelf ook r9%

BTW in rekening brengen.

Deze verandering moet Eric ats votgt in de boekhouding opnemen:

Wíj kennen in Nederland verschillende BTW-tarieven. De BTW-tarieven waar

in dit boek mee gewerkt wordt, ziin 6"/o en tgo/o. Het lage tarief is bedoetd

voor levensmiddelen. Het hoç tarief wordt berekend bij luxe producten.

Meer informatie over BTW kun je lezen in Werk in Uitvoering Bedriifsrekenen,

hoofdstuk z en 8.

1 Waar staat d BTW voor?

o<-

2 Als Eric een tennisracket aan een klant verkoopt, wie betaalt dan de BTW?

Eric of de klant?

L lJ^*.L

n"fu ,l,l*JJ il- iìYú t

3 De onderstaande veranderingen gaan over Slagerii Benali. Maak per

verandering het boekingsstempe[.

a De weegschaaldie slager Benali had gekocht, functioneert toch niet zo

goed als hij had verwacht. Er worden te veel fouten gemaakt. Hij koopt een

nieuwe weegschaal voor € 7oo,-, exclusief € r53,- BTW Hij betaalt per kas.

b Stagerij Benali heeft goederen ingekocht en contant betaald. De waarde

van de goederen was € 1.1oo,-, exclusief € zo9,- BTW.

t720
TOAO

o500

Rek nr.
Boeklngsstuk nummer:

Te betalen BTW

Goederen

Pnve

Rekenlng
238,-
Debet

38,-
200,-

Credit v

/'oor-¡
)it o
ô2oo

Relc nr.
Boeklnssstuk nummer:

Koo,
ã/o-uno( ltTtJ
4^.')<rÅ^rþr^
Rekenlng r

'r53
Yoo

Debet

å?.<:?

Credlt V

/áov
'tI to
4ooo

Rek nr.
Boeklngsstuk nummer:

K.--'.'
Y¿ uÈ1"ltJrø^ 'ßTU

tlo<-&¡uc^
Rekening

2oq
I .loo

Debet

v
/3c q

Credit V
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6 Hieronder zie ie de grootboekrekeningen die met BTW te maken hebben.

a Sluit de grootboekrekeningen af.

b De saldi op de grootboekrekeningen 1Z1o Te vorderen BTW en tTzole
betalen BTW worden 'glad'gemaakt met behutp van de grootboekrekening

rToo Af te dragen BTW. Maak van deze boeking het boekingsstempel.

o6 05

04 p5

04 05

03 05

Datum

Naam rekening: Te vorderen BTW Rekening nummer: 1710

Benzinekosten

lnkopen

Reclamefolders

lnkopen

Omschriiving

25

7.456

456

3.490

Debet

/
Su2'1

Credit

06 p5

05 p5

04 05

04 05

03 bs

03 þ5

Datum

Naam rekeníng: Te betalen BTW Rekening nummer: 1z2o

Winkelverkopen

Winkelverkopen

Winkelverkopen

Fijnvandraad

Van Bemmel

Winkelverkopen

Omschriiving

ô-¿sn3-

Debet

6.57o,-

2,87o,-

8.97o,-

543,-

564,-

6.476,-

Credit

T

tlo o
lx lo
/7zo

Rek nr.
Boeklngsstuk nummer:

, I
Í

e

[ *- "tko*- 7V,/

2r qq3
Debet

I 2osLL
I ÇuzL

Credlt v
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c Per bank wordt de BTW afgedragen aan de belastingdienst. Maak hiervan
het boekingsstempe[.

Benizia en Christian zif n een paar jaar geleden 'de computers ingegaan'.
lnmiddels hebben ze een goedlopend bedrijfje. ln week z3 vindt er een

aantaI financiëte veranderingen plaats.

a Maak van de financiële veranderingen de boekingsstempels.
I Aan Benali BV zijn diverse producten geteverd. De verkoopprijs was

€ 45o,-, exctusief € 85,5o BTW. De inkoopprijs van de producten was

€ r85,-. Er is nog niet betaald.
ll Voor eigen gebruik zijn goederen uit het bedrijf genomen. De

inkoopprijs was € 2oo,-, exctnsief € 38,- BTW.

lll Via de importeur in Nederland diverse producten bij Microsoft
gekocht. De inkooppríis was € 2.r9o,-, exclusief € 4t6,to BTW. Er ís

nog niet betaald.
lV Voor het kantoor zijn diverse spullen gekocht om de boel wat

gezelliger te maken. Totaal is er voor € z5o,- spullen gekocht,

exclusief€ 47,5o BTW Per kas betaald.
V Aan JOjO zijn diverse goederen geleverd voor € 7.420,-, exclusief

€ 269,8o BTW. De inkoopprijs van de geleverde goederen was

€ 475,-. JoJ0 heeft contant betaald.
Vl Voor mogelijke klanten hebben Benizia en Christian een etentie

georganiseerd. De kosten van het etentje waren € 630,-, exclusief
€ u9,7o BTW. Er is contant betaald.

Vll Eén van de klanten van het etentje heeft meteen een goede bestetting
geplaatst. De verkoopprijs was € 6.gto,-, exclusief € r.3rz,9o BTW.

De inkoopwaarde was € 3.62o,-.
Vlll Benali BV heeft zijn rekening van € 535,5o per bank betaald.
lX Het komt niet vaak voor, maar nu ziin er goederen contant verkocht.

De verkoopprijs van de goederen was € 74e,-, exclusief € t4o,6o
BïW. De inkoopwaarde van de goederen was € 485,-.

X De energíerekening is per bank betaald. De rekening was € 42o,-,
exclusief € 79,8o BTW.

Naam rek.

Boekingsstuk nummer:

Debet Credit V

/ 2oo
tloo

Rek nr.
Boekingsstuk nummer:

't{ú T

*f {- çlhegt^ /l/U
Rekenlng,

I zosée
Debet

2o sl6

Credít V
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